



呼吸道疾病高发,患儿“扎堆”就诊

专家提醒:孩子生病不要拖,及时识别关键信号



冬季疾病高发,不少儿童“中招”。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 摄

本报济宁12月22日讯(记者 唐首政 通讯员 刘娜) 济宁气温持续走低,昼夜温差大,加之雾霾天气影响,济医附院儿科门诊迎来“就诊小高峰”,医院里挤满了前来就诊的小患者。

21日上午9时,济医附院儿科门诊候诊区已坐满了人,儿童

输液区更是挤得满满当当,一座难求。“冬季是儿童,尤其是婴幼儿患病的高发季,就诊的孩子大多表现为发热、咳嗽、气喘、呕吐、腹泻等。”该院儿科副主任任雪云介绍,进入冬季后,医院每天门诊量在1500人以上,3岁以下的患儿最为集中,不少年龄较

小的患儿,病情会加重很快转成肺炎。

换季期间,张女士家人得了感冒并未在意,不慎传染给了1月龄的宝宝,起初孩子有轻微咳嗽,一直在家观察,不料宝宝咳嗽逐渐加重,还出现了呼吸困难、心率较快的症

状,这才到济医附院诊治,经过检查患儿发展成为重症肺炎合并心力衰竭,立即收入院进行抗感染、强心、吸痰、吸氧等对症治疗,半个月后才逐渐好转出院。

“冬季也是小儿肺炎的高发季,婴幼儿脏器系统比较娇嫩,免疫系统发育尚未健全,如若治疗不及时,还会导致病情加重甚至危及患儿生命。”任雪云提醒:

儿童,特别是婴幼儿抵抗力低,更要注重保暖,在日常生活中还要注意保持良好的个人卫生习惯,注意手卫生,保持环境清洁和通风,减少到人群密集场所活动,避免接触感染患者。若孩子出现高热、咳嗽、痰多、精神差、呼吸频率增快、面色与往常不同时,就是在提示孩子病情严重了,应引起足够重视,需要尽快到医院就诊。

23个村免费体检 这家卫生院获点赞

本报济宁12月22日讯(记者 唐首政 通讯员 李璐璐) 近日,汶上县军屯卫生院开展为65岁以上老年人、慢病以及建档立卡贫困户群众免费体检活动。

在体检中,医护人员对每一位前来查体的老百姓热情服务,悉心呵护。一边检查身体,一边了解日常生活状态,并结合检查情况详细向老百姓介绍有关高血压、心脏病、糖尿病等季节性常见病的护理、预防卫生常识及饮食中应该注意的

问题。普及了养生保健知识,强化了老百姓的自我保健理念,提升了他们的自我调理能力。

活动中,为照顾到特困贫困户群众,服务团队每到一村,专门安排医务人员依据健康档案记录逐户上门为患者提供特殊服务。

截至目前,健康检查已进行23个村,接受体检群众6000余人,上门服务特困群众100余户,咨询群众1000余人,发放宣传手册6000余套,深获百姓点赞。

们往往已经体无完肤、面目全非,创面的渗出液也很多,医护人员则要始终在弥漫着特殊气味的空间里工作,用无微不至的关爱缓解每一位患者身心的痛楚。

2018年,正是家家户户准备年货的时候,家住二十里铺的何女士在过油时突发癫痫打翻了油锅,滚热的油将何女士大面积烫伤,双手也被烫的濒临截肢,她立即被家人送至了济宁鲁塑医院。身体上的疼痛加之沉重的经济负担,何女士深感绝望。正赶上她三岁的小女儿发高烧住院,而丈夫为了补贴家用也在外打工不能长时间照顾妻子。面对这种情况,医院医护人员就像亲人般的为何女士树立信心,给予精心治疗的同时,更无微不至照顾她的日常起居,擦洗身子。并为其办理了大病救助,减免部分医疗费用等有效措施,最大限度地为其减轻经济负担和精神负担。

在医护人员如亲人般的精心治疗下,保住了双手,身体恢复了健康。出院时,一家人送来锦旗,感激之情溢于言表。随着人们对美的要求越来越高和社会老龄化,医院在治疗烧伤的基础上,对疤痕修复和难愈创面的治疗有了很大进展,使医院的治疗水平又上了新台阶。

作为一名医务工作者,尤其是治疗烧伤、糖尿病足、褥疮等难愈创面的医务人员,需要长期面对腐烂的创面,撕心裂肺的痛苦,更需要医护工作者有耐心、爱心、细心,看的是病,救的却是心。济宁鲁塑(烧烫伤)医院院长刘琰坦言,“每当将患者医治好了,看到他们的笑脸,就是对医务工作者最大的欣慰”。医院将继续不忘初心,稳行致远,用更好的技术和爱心为广大患者减轻痛苦,用精诚服务护佑患者,将爱一代一代永远传递下去!

「看的是病,救的是心」
济宁鲁塑(烧烫伤)医院精诚服务护佑患者

从厂卫生室发展而来
挑起救治烧烫伤患者重任

1965年,国家为了发展塑料薄膜填补国内空白,以每条一吨黄金的代价,引进了两条聚氯乙烯塑料薄膜压延生产线,其中一条落户在了济宁市中心解放路,并成立了省属企业——山东塑料制品厂。由于生产塑料薄膜设备温度240度以上,操作中稍有不慎易被严重烫伤,当时济宁还没有专治烧烫伤的专科医院。企业根据生产的需要,筹建了只有两名医务人员的厂卫生室,这便是济宁鲁塑(烧烫伤)医

院发展的前身。

厂卫生室的医务人员根据不同受伤情况,运用中医烧伤古方并加以改良,探索出治疗烧伤非常有效的药物和治疗方法,使很多烧烫伤患者得到有效救治,医护人员也从中取得了一些宝贵的经验,卫生室也因此被一传十、十传百广为人知。在当时工业化进程中,被热油、蒸汽、电击伤及酸、碱化学药品烧伤的患者也很多,使这家不起眼的厂卫生室让不少烧烫伤患者看到了希望的曙光。

在那个交通不便的年代里,一些乡村老百姓赶着毛驴长途跋涉赶来看病。由于患者越来越

多,对厂区的生产秩序也产生了一定影响。一边是企业的正常生产,一边是慕名而来饱含希望的患者。于是1976年,企业相关领导决定,在厂区外的解放路口专设了对外开放的烧烫伤门诊部,这也是济宁第一家专门治疗烧烫伤的专科门诊,让以往只能迫不得已用“偏方”处理伤口的患者,能够得到正规专业的系统治疗。随着医院规模扩大,于2002年正式更名为济宁鲁塑医院。

2007年,随着国家政策的调整,医院逐步与企业实现主辅分离成为独立法人单位,拥有了独立法人权,于是便返聘了在该院工作了几十年退休的老军医、老

专家们。同时选派年轻的医生护士到三甲医院进修学习,将好技术理念带回医院,培养了大批年轻业务骨干,夯实了医疗技术基础。经过几代人的不懈努力,现在已经发展成为以烧烫伤和疤痕修复及难愈创面为特色的综合医保定点医院,救治年龄层面上到90多岁,下到刚出生的婴幼儿,每年门诊及住院患者两万余人次,深受老百姓的赞誉。

耐心、爱心、细心 治病更“救心”

烧烫伤患者不同于一般的患者,神志清楚却痛苦万分,他



位于济宁市车站东路的济宁鲁塑(烧烫伤)医院。